1、项目名称：浓缩乳品质控制关键技术研发与集成
项目内容：
乳制品是健康中国、强壮中华民族不可或缺的产业，是食品安全的代表性产业。乳制品涉及产业链较长，涵盖奶牛养殖、乳制品加工、存储、运输、销售等环节，任何一个环节出现问题都会波及到整个产业链。由于营养成分丰富，适合微生物繁殖，由微生物带来的安全隐患是乳制品生产加工过程中的主要食品安全问题。本项目根据安徽达诺乳业股份有限公司自动化生产线建设需求，针对现有乳制品微生物防控缺陷，围绕微生物安全风险，建立“微生物过程防控-多样性分析-自动化杀菌”集成技术，实现乳制品微生物危害高效防控。本项目实施可以推动乳制品品质控制关键技术研发与集成，并通过项目示范及成果推广，带动乳制品安全生产。
合作企业：
本项目申报单位安徽达诺乳业股份有限公司成立于2003年11月。公司位于安徽省全椒县经济开发区，占地面积75000平方米，数字化、可视化管理覆盖生产全程，引进利乐全线浓缩乳制品(炼乳)生产线、超高温无菌生产线，及乳粉生产线等。3条生产线无间配合，串并联后可实现1-7倍浓缩乳制品生产（调制牛乳-淡炼乳-炼乳-多倍浓缩乳-乳粉），拥有6万吨浓缩乳产品生产能力，是一家集乳制品、食品配料、调味料、食品添加剂加工制造、生产和销售于一体的高新技术类食品企业。公司现拥有省级工程技术研究中心1个、市级研发中心2个、专利技术18项，各类标准8项；省市级科研成果4项，各类荣誉15项。
2012-2014年承担完成安徽省试验区和试点省专项基金项目《乳品功能化关键技术研发及产业化》；2013-2016年承担完成国家科技富民强县专项行动计划项目《奶业升级关键技术集成与示范》；2017年建立“省级工程技术研究中心”，先后与国内多家高校建立产学研合作，承担完成国家星火计划项目，全国农业标准化示范区项目、国家富民强县专项计划项目、安徽省自主创新项目等国家级、省部级科研项目近10项；2020年获评“农业产业化国家重点龙头企业”。2021年公司承担滁州市八大产业链强链补链攻坚计划项目，为本项目奠定了技术攻关技术，相关成果获得中国商业联合会科技进步三等奖一项。
校内导师：
董艺凝，女，博士，教授，硕士研究生导师。主要研究方向为酶的功能进化及产物合成；功能品开发。主要科研成果包括，主持完成国家自然基金青年项目；安徽省自然科学基金面上项目。参与完成国家自然科学基金面上项目、国家863项目等。主持(在研)国家重点实验室开放课题、安徽省教育厅重点研究项目、滁州市八大产业链强链补链攻坚项目“炼乳低糖化关键技术研究及产业化”、滁州市科技计划项目。近年发表学术论文10余篇，包括JCR一区论文2篇，JCR二区论文1篇。申请国家发明专利12项，已获授权发明专利8项，成果转化2项，获第十届国际发明展铜奖1项。2023年度获中国商业联合会科技进步三等奖1项。滁州市221产业创新团队带头人，“椒陵人才团队”带头人，获安徽省“巾帼建功标兵”荣誉称号。
校外导师：
[bookmark: _GoBack]徐升，男，安徽达诺乳业股份有限公司董事、副总经理，高级农技师，安徽省奶牛养殖及乳制品原料粉工程技术研究中心主任，安徽达诺牧业有限公司、滁州万联利丰农业发展有限公司、上海安进国际贸易有限公司等公司法定代表人。从事乳制品开发与生产管理二十余年，参与安徽省科技重大专项、滁州市八大产业链强链补链攻坚项目、滁州市科技计划项目等十余项，申请专利30余项，授权专利20余项，获全国商业科技进步奖1项。


2、项目名称：智能化复合射流及凝胶细水雾关键技术与装备研究
项目内容：
本研究聚焦超大型油罐火灾救援的核心技术难题，围绕智能化协同作战体系构建多维度的技术创新：首先，基于车-路-云协同架构研发跨域消防车联网系统，通过天基物联网与地面通信的融合实现作战车辆实时工况监控、药剂余量追踪及三维空间协同指挥，结合人工智能动态生成射流轨迹控制指令，为多装备智能协同奠定基础；其次，创新性地采用深度卷积神经网络与可见光双目通信技术，构建火灾图像语义分割与三维定位模型，突破"吸氧窗"精准定位技术瓶颈，同步开发动态路径规划与危险态势分析系统，确保救援行动精准性与安全性；同时，针对传统射流轨迹建模不足，建立基于LSTM多分支融合的智能射流轨迹预测模型，系统解析三相射流在热辐射、惯性漂移等多物理场耦合作用下的运动规律，形成覆盖轨迹预测与装备优化的理论体系。三项研究通过"感知-决策-控制"技术闭环，共同推进灭火救援向智能化、无人化方向发展，显著提升复杂火灾场景下的作战效能与安全保障能力。
合作企业：
明光浩淼安防科技股份公司，2006年成立，注册资金8647.8753万元。2021年11月15 日在北交所上市，股票代码:831856。自成立以来专注从事高端智能应急救援灭火装备、防暴水罐车、真火模拟训练系统、烟热模拟训练系统、应急救援训练设备、消防给水设备、环保高效灭火剂生产、研发和服务，自成立以来，一直致力于为国家综合消防救援队伍、政府专职消防队伍及石油、化工、电力、煤炭、机场等单位专职消防队伍提供各类高端应急救援消防装备和服务。具备武器装备科研生产三级保密资质，中消协常务理事单位，高新技术企业，国家级专精特新企业，通过产学研合作主持并验收国家、省部级科研项目多面。
校内导师：
王涛，男，1979年10月生，山东淄博人，四川大学博士研究生毕业，博士学位，硕士生导师，教授，安徽省江淮英才高校创新人才（省级C类人才），省学术和技术带头人后备人选，滁州学院应急技术与管理本科专业带头人。现任省级重点实验室“无人应急装备与灾害过程数字化重建联合共建学科重点实验室”副主任，主要研究方向为人工智能、物联网技术、无人应急装备技术。
2018年主持安徽省科技重大专项项目“人工智能+超大型油罐火灾应急救援决策系统及关键装备研究”，2023年主持安徽省重点研究与开发计划项目“智能化复合射流及凝胶细水雾关键技术与装备研究”。现为中国消防协会第8届灭火救援技术专委会委员，中国应急技管本科专业高校联盟理事，安徽第四届省青年科技工作者协会会员。
获安徽省科技进步二等奖（2023年，排名2）、三等奖（2021年，排名1）各一项，获四川省计算机协会科学技术二等奖、三等奖各一项，2019年“四川省大数据领域年度影响人物”，2021年滁州市最美科技工作者，滁州市“113”无人应急装备产业创新团队带头人。主持省科技重大专项等课题20余项，发表各类论文10余篇，出版专著1部。获各类知识产权20余项。主持开发各类大型软件系统30余套。
校外导师：
倪军，中国人民武装警察部队上海总队退役，明光浩淼安防科技股份公司董事长，安徽省技术领军人才 ，全国消防标准化技术委员会第四分技术委员会担任委员，中国消防协会消防车泵装备行业分会担任第三届委员会委员，中国消防协会第七届理事会常务理事。共获得知识产权专利144项，其中发明专利23项，实用新型专利96项，外观设计专利25项。获得公安部科学技术奖1项，安徽省科学技术创新奖2项。
